6 de abril
En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00096, presentada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
En relación con la primera pregunta, el Departamento de Educación enviará a los Centros de Apoyo al Profesorado, excepto al de Pamplona, las pruebas de la evaluación diagnóstica censal de 4º de Educación Primaria y de 2º de Educación Secundaria Obligatoria. Los CAP recibirán las pruebas durante la semana del 27 al 31 de marzo. Los centros adscritos al CAP de Pamplona deberán recoger el material en el Departamento de Educación.
Para facilitar el control del material, la Sección de Evaluación y calidad ha enviado a cada uno de los CAP un listado con la distribución del número de paquetes por centro escolar, distinguiendo, por un lado, los paquetes de 4º de EP, etiquetados en verde, y, por otro lado, los paquetes de 2º de ESO, etiquetados en amarillo. 
Los centros escolares pasarán a recoger el material los días 10, 11 y 12 de abril por su respectivos CAP o por el Departamento de Educación.
Para gestionar la recogida del material, también se ha habilitado un documento de control de recogida mediante firmas, diferenciando de nuevo 4º de EP y 2º de ESO. 
En el documento denominado Anexo I figura el número de paquetes enviados a cada uno de los CAP.
Respecto a la segunda pregunta desde la Sección de Evaluación y Calidad, en coordinación con el CREENA se han llevado a cabo las siguientes actuaciones:
· Contactar con los orientadores y orientadoras de todos los centros educativos con alumnado de necesidades educativas especiales censado en el programa de gestión escolar EDUCA en 4º de Educación Primaria y en 2º de Educación Secundaria Obligatoria, con el objetivo de personalizar las adaptaciones de las pruebas y poder desarrollar, así, una evaluación externa inclusiva. 

· Producir las adaptaciones externas necesarias.
En la siguiente tabla se indican las adaptaciones de las pruebas elaboradas según nivel educativo y tipo de necesidad educativa.

	Educación Primaria


	Necesidades educativas
	Tipo de Adaptación

	
	Discapacidad Motórica
	Formato digital interactivo de todas las pruebas (castellano y euskera)

Fragmentación de la prueba

	
	Discapacidad Auditiva
	Utilización de FM

	Educación Secundaria


	Discapacidad Motórica
	Formato digital interactivo de todas las pruebas (castellano y euskera)

Fragmentación de la prueba

	
	Discapacidad Visual
	Elección del espacio de realización de la prueba

Un profesional del CREENA acude el primer día de evaluación

Adaptación de las pruebas al Braille 

	
	Discapacidad Auditiva
	Utilización de FM


Por otro lado, los propios centros preverán y dispondrán de las ayudas necesarias para aplicar dichas adaptaciones siguiendo las instrucciones establecidas en el Protocolo de Actuaciones para los Centros facilitado por la Sección de Evaluación y Calidad.
Los equipos directivos tendrán en cuenta las adaptaciones que procedan y organizarán adecuadamente los espacios y los tiempos a utilizar. 
Para el alumnado con necesidades educativas especiales se establecerán las medidas más adecuadas para que las condiciones de aplicación de las pruebas se adapten a sus necesidades. Cuando el estudiante tenga establecida una adaptación curricular significativa será evaluado conforme a esa adaptación y nivel correspondiente. Las adaptaciones a realizar estarán fundamentadas en el informe psicopedagógico realizado por el orientador u orientadora y se ajustarán a las adaptaciones que el propio centro escolar venía realizando en relación con los procesos de evaluación de dicho alumnado.
El Equipo Directivo y/o el orientador u orientadora, en su momento, informarán detalladamente a los aplicadores de las pruebas de las adaptaciones a realizar, y, en su caso, a los correctores. 
Y por último, la respuesta a la tercera pregunta:
Curso 2015-2016
Evaluación final de etapa 6º Educación Primaria.
La matrícula total en 6º curso de Educación Primaria, en el curso académico 2015-16, fue de 6.686 estudiantes, y a este alumnado se dirigió la evaluación final de etapa. 
Todos los alumnos matriculados en 6º curso de educación primaria en el curso 2015/2016, deberían haber realizado la evaluación individualizada. Se contemplaron tres casos (apartados 1, 2 y 3 siguientes) en los que fue preciso realizar algún tipo de adaptaciones.
1. Las adaptaciones de acceso y organizativas pudieron afectar al formato y presentación de las pruebas, a su tiempo y espacio de realización y distribución, al entorno (iluminación, acústica…), a las instrucciones para realizarla, a la forma de respuesta (medios tecnológicos adaptados y accesibles…), etc. En estos casos, los resultados se introdujeron en la aplicación Educa de forma normalizada.
2. Alumnado que cursaba 6º de EP siguiendo planes de recuperación para superar los aprendizajes correspondientes a las áreas de matemáticas y/o lengua de 5º curso de EP (PR5). Estos alumnos/as realizaron las pruebas con normalidad y sus resultados se introducirán en la aplicación Educa de forma normalizada.
3. Alumnado con retraso curricular y que cursa 6º de EP siguiendo planes de recuperación para superar los aprendizajes correspondientes a las áreas de matemáticas y lengua (castellana o euskera, en el modelo D) de 4º curso de EP o cursos inferiores. Estos alumnos/as realizaron las pruebas de evaluación adaptadas a su competencia o nivel curricular, y los resultados no se introducirán en la aplicación Educa. 
Los alumnos con esta casuística pudieron realizar en una primera fase la misma prueba y en las mismas condiciones que el resto de los alumnos, y una vez terminada la sesión continuar en una segunda fase realizando la prueba con las adaptaciones que precisen. El centro se fue el encargado de realizar de forma personalizada las mismas. El informe individualizado se redactó de forma personalizada y se indicó el logro de los estándares de aprendizaje y evaluación logrados y a qué curso de la etapa correspondieron. 
4. Se establecieron en cada centro las medidas más adecuadas para que las condiciones de aplicación de las pruebas se adaptaran a las necesidades del alumnado con necesidades educativas especiales. Cuando el alumno/a tenía establecida una adaptación curricular significativa fue evaluado conforme a esa adaptación y nivel correspondiente. Las adaptaciones a realizar se fundamentaron en el informe psicopedagógico realizado por el orientador u orientadora y se ajustaron a las adaptaciones que el propio centro escolar venía realizando en relación con los procesos de evaluación de dicho alumnado. En estos casos los resultados no se introducirán en la aplicación Educa.
En la siguiente tabla se presentan los datos de los alumnos cuyos resultados se introdujeron en la plataforma EDUCA.

	
	2015-16 Educación Primaria  6º Curso

	
	N
	%

	Matrícula total
	6.686
	100

	Alumnos con resultados en EDUCA
	6.334
	94,74

	Alumnos sin resultados en EDUCA
	 352
	5,26


Curso 2015-2016
Evaluación diagnóstica censal 2º ESO.
La matrícula total en 2º curso de Educación Secundaria, en el curso académico 2015-2016, fue de 6.800 estudiantes. En este total se incluyeron también los alumnos que cursaron el Programa de Currículo Adaptado (PCA), dándose en este caso dos situaciones: los que reciben las clases en centros educativos y los escolarizados en organismos sin ánimo de lucro. Los 218 alumnos de PCA se consideraron exentos a la hora de calcular los resultados estadísticos globales de la evaluación.
 Como en toda evaluación, hay alumnos con imposibilidad técnica para realizar las pruebas en condiciones adecuadas, por lo que se establecieron tres causas de exención: 
· Desconocimiento de la lengua de la prueba por incorporación reciente a nuestro sistema educativo (menos de un año).
· Concurrencia de discapacidad psíquica o intelectual censada en el CREENA.
· Tener alguna discapacidad motórica o sensorial que en ambos casos impidiera realizar las pruebas.
La aplicación de estos criterios determinó la condición de exentos en 183 alumnos escolarizados en aulas ordinarias por lo que se concretó la población final objeto de las pruebas en 6.399 alumnos.
En la tabla siguiente se exponen los datos que permiten juzgar el carácter censal y la amplitud de la evaluación realizada:

	
	2015-16 Educación Secundaria 2º curso

	
	N
	%

	Matrícula total
	6.800
	100,00%

	Alumnos PCA
	218
	3,21%

	Alumnos exentos aplicación criterios
	183
	2,69%

	Población final
	6.399
	94,10%

	Alumnos ausentes
	50
	0,78%

	Alumnos que realizan la prueba
	6.349
	93,37%
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